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1. Kvalita tisku map při závodě Žebříček B-Čechy – KRL Kometa Kralovice 20. 6. 2026 

Mapy pro sobotní závod Žebříčku B-Čechy v OB na dlouhé trati stejně jako pro nedělní závod Žebříček B-Čechy na 

střední trati byly tištěny digitálně autorizovaným tiskařem Ondřejem Syslem – Žaket viz Seznam autorizovaných 

tiskařů pro tisk map ČSOS digitálními technologiemi. 

Sobotní závod proběhl za proměnlivého počasí, kdy se v průběhu závodu spustil prudký déšť. Na mapách celé řady 

závodníků došlo vlivem deště k poškozením kresby mapy, v krajních případech až k zásadní ztrátě kresby mapy při 

manipulaci s ní. To vedlo k zásadnímu ovlivnění regulérnosti závodu ve všech vypsaných kategoriích a následně 

rozhodnutím hlavního rozhodčího o anulování závodu díky technické neregulérnosti závodu způsobené nekvalitním 

tiskem map. V neděli závod proběhl za horkého počasí bez srážek a žádné problémy závodníků s mapou nebyly 

hlášeny. 

Vysvětlení domněnky o příčině problémového tisku map sobotního závodu poskytl Ivoš Novák, majitel firmy Žaket, 

kde byly mapy tištěny, ve zpětné vazbě pro nedělní závod – Novák Ivo, OKP6200, H60B, … (21.06.2026 18:57). 

Následnou investigací s Ivošem Novákem bylo zjištěno, že ze strany dodavatele materiálu Pretex, společnosti 

Europapier, došlo při zajištění objednávky Žaket k chybné dodávce, kdy místo objednaného materiálu pretex® byl 

dodán materiál pretex® v kombinaci s materiálem pretex® food. Tato skutečnost se nepodařila pracovníkům firmy 

Žaket odhalit. V souladu s doporučením Mapové rady ČSOS provedli test odolnosti vytištěných vzorků, bohužel jen 

na materiál z části dodávky obsahující výhradně materiál pretex®. Protože testy byly úspěšné, v dobé víře provedli 

tisk OB map na materiál dodaný v rámci testované dodávky. Pro závody KRL 20. a 21. 6. 2026 byly mapy vytištěny 

na materiál z této dodávky, bohužel však z části dodávky obsahující zcela nebo převážně materiál pretex® food. 

Proto došlo při sobotním závodě k destrukci tisku mapy za deště u mnoha závodníků. 

Jak už bylo potvrzeno testy v případu problémového tisku map při závodě OPI 19. 4. 2026 viz Sdělení Mapové rady 

ČSOS 03/2026 z 29. 4. 2026, tiskový materiál ve variantě pretex® food má zcela odlišné vlastnosti než pretex® a je 

zcela nevhodný pro digitální tisk map pro orientační sporty při požadavku na voděodolnost a otěruvzdornost. 

V případě závodu OPI 19. 4. 2026 i KRL 20. 6. 2026 pořadatelé při zajištění tisku map postupovali dle platné smlouvy 

s ČSOS a nedopustili se žádného pochybení. Tíha zodpovědnosti za kvalitu tisku map v obou případech leží na 

autorizovaných tiskařích. Příčinou neakceptovatelného výsledku je nezáměrné použití materiálu pretex® food, u 

kterého se v obou případech potvrdily zcela odlišné vlastnosti z hlediska voděodolnosti a otěruvzdornosti, než výrobce 

deklaruje. 

Mapová rada ČSOS důrazně nedoporučuje všem tiskařům, autorizovaným i neautorizovaným, použít pro digitální 

tisk map pro orientační sporty tiskový materiál ve variantě pretex® food při požadavku na voděodolnost a 

otěruvzdornost. 

Mapová rada ČSOS důrazně doporučuje všem tiskařům, autorizovaným i neautorizovaným, pro ověření vhodnosti 

tiskového materiálu v kombinaci s konkrétním tiskovým zařízením provést test odolnosti a ověřit mechanickou 

odolnost, barevnou stálost, voděodolnost a otěruvzdornost vytištěné mapy pro orientační sporty za extrémních 

podmínek. Doporučený postup provedení a vyhodnocení testu odolnosti je zde. 

Mějme však na paměti, že ani mapa vytištěná na jakýkoli materiál se zvýšenou odolností proti vlivům okolního 

prostředí včetně jejího uživatele není nezničitelná.  

Mapová rada ČSOS doporučuje pořadatelům, aby v případě avizovaných nepříznivých podmínek pro dobu závodu 

nabídli závodníkům na startu PVC obaly k možnému odběru.  

Mapová rada ČSOS doporučuje závodníkům, aby používali mapu při závodě udržitelným způsobem a případně ji 

chránili vhodným obalem. 

 

Jan Langr, předseda Mapové rady ČSOS 

V Hradci Králové 26. 6. 2026 

https://oris.ceskyorientak.cz/Zavod?id=9417
https://www.ceskyorientak.cz/wp-content/uploads/2026/01/Seznam_autorizovanych_tiskaru_2026.pdf
https://www.ceskyorientak.cz/wp-content/uploads/2026/01/Seznam_autorizovanych_tiskaru_2026.pdf
https://oris.ceskyorientak.cz/ZpetnaVazba?compid=9418
https://www.ceskyorientak.cz/wp-content/uploads/2026/04/sdelenimr2603.pdf
https://www.ceskyorientak.cz/wp-content/uploads/2026/04/sdelenimr2603.pdf
https://docs.google.com/document/d/1F1cYYtMVmOtWPwEf84h7oTfDYYJDEURt2s_EywlNTRA/edit?usp=sharing

